

宁波专家团零距离“智”惠珠城

甬蚌合作 共创未来 打造长三角结对合作帮扶的典范

蚌报融媒体记者 郝玉琳
通讯员 赵秀春 文/图

2月20日-22日,在甬蚌两地人社部门的精心安排下,宁波市专家服务团一行来蚌,开展了为期三天的服务基层活动。

通过前期对接,宁波市组织了医疗、教育、文旅、农业、环保等领域专家一行11人来到蚌埠。在蚌期间,11位专家分赴蚌山区、禹会区、固镇县,通过实地调研、现场指导、座谈交流、培训讲座、现场示范等方式,为我市基层单位的相关工作“把脉助力”。

“应该重点做好断面水质改善溯源分析,梳理汇水范围内的污染源点和面源,落实‘一点一策’的综合治理方案,这样精准、有效地进行管控,才能助推水生态环境质量的持续改善。”2月21日,在天河湖备用水源池现场,宁波市生态环境科学研究所高级工程师飞龙和禹会区相关部门同志讨论。

在固镇县石湖乡、濠城镇、刘集

镇,宁波市农科院凌建刚、黄芸萍两位专家来到安徽省益丰生态农业科技有限公司、安徽汇农秸秆集团有限公司、刘集镇本色农业专业合作社,现场指导、示范操作、座谈交流……两位专家给大家传授了西瓜的品种选择、科学嫁接、标准化生产、保鲜及深加工发展等方面的知识,还针对汇农集团的青储饲料质量控制、杂菌处理等生产实践中的难点问题进行了指导和培训。“专家指导的技术,我们一定好好学习,争取尽快掌握,提高我们的经济效益。”在场的合作社成员和农技人员表示。

2月21日,宁波市中医院副院长蔡旭东来到蚌山区宏业村街道、青年街道、胜利街道和淮河社区中心4所社区卫生服务中心,为辖区医疗机构负责人、相关机构中医做了社区卫生服务中心管理及中医馆运营实践的讲座。“专家的点拨,为我们拓展了思路。观念一转天地宽,我们会努力打破现有思想框框,为百姓提供多样化的医疗服务、养生保健服务。”青年社区卫生服务中心主任



宁波市第六医院副院长王欣在固镇县中西医结合医院教学查房。

赵同情感慨。

在蚌埠七中报告厅,宁波市效实中学副校长张悦做了《万物互联时代教师专业发展思考与实践》专题讲座。现场聆听后,禹会区教研室主任郑惠芹深受启发,表示要将新理念运用于自身教育教学实践中,促进个人成长,为禹会教育事业贡献力量。

随着甬蚌两地交流的日益密切,双方的结对合作之手越握越紧。

“此次宁波市专家服务团服务基层活动,专业性高、针对性强、高效、务实,是为蚌埠基层雪中送炭。”组织方之一的蚌埠市人社局相关负责人表示。据介绍,今后甬蚌两地人社部门将以本次活动为契机,进一步建立完善专家服务长效机制,全面推进甬蚌专家人才资源协同共享,定期组织互访交流,加强在产业发展、技术指导、项目对接、成果推广等方面动态耦合。



蚌报融媒体记者 周芳林

43岁的陈素君,是怀远县万福镇砖桥村村民。他几十年如一日,孝老爱亲,在村里有口皆碑。经过层层推选,陈素君获得第六届蚌埠市道德模范提名奖。

1995年,陈素君的哥哥家庭遭遇变故,留下两个年幼的孩子,陈素君便帮助父母照顾两个年幼的侄儿。这一

第六届蚌埠市道德模范提名奖获得者陈素君——

孝老爱亲一直在路上

照顾,便是二十多年。

对于哥哥的遗孤,陈素君视为己出。他坚信知识改变命运,在教育上,他投入了大量精力,从不吝啬付出。有一年暑假,干完农活的陈素君回家后看到两个孩子在家看电视,桌子上的作业一上午一个字也没写,就生气地对孩子发了脾气。后来,他也很后悔。陈素君说,这是20多年来第一次也是唯一一次对孩子发脾气。“失去耐心的关爱是对孩子的伤害,我不能再让孩子们受到伤害了。”日后在和孩子的沟通

上,陈素君更加注重方法。

陈素君讲不出太多的大道理,他就举身边的例子,向两个孩子灌输“知识改变命运”的观念。功夫不负有心人,孩子们年岁渐长,渐渐懂得叔叔的良苦用心,如今已大学毕业。

陈素君说,看着两个孩子健康成长,父母安享晚年,他内心是高兴的,唯一亏欠的人是妻子。妻子一进门就承担起照顾两个孩子和父母的重任,几十年如一日,她和陈素君一样,没有一句抱怨。这些年,妻子和他一样,没

有置办过几件新衣服,家里有什么好吃的,都先给孩子和老人。

“没有过不去的坎,没有趟不过去的河。”陈素君的妻子笑着说,这是他们应该做的。她始终坚信,丈夫人品好、有干劲,日子一定会在他们勤劳的双手下变得越来越好。

这对朴素、善良的夫妻,用实实在在的行动,诠释着中华民族尊老爱幼的传统美德,也让身边的人沐浴着温暖的阳光。在砖桥村及周边,村民们都夸赞陈素君夫妇的善举。

文明城市 幸福蚌埠 ——志愿服务——

“彩虹小课堂”让童年色彩更丰富

本报讯(融媒体首席记者 新瑾 通讯员 王雨寒)近日,纬二路街道纬一社区的志愿者成立了彩虹友爱志愿者服务队,为辖区内青少年、儿童提供学习辅导和文体娱乐等课外服务。居民赵女士知道社区开设了“彩虹小课堂”后,第一时间为孩子报了名。如今,孩子放学有地方去,还养成了良好的学习习惯,性格也更加开朗。

优化志愿服务,纬一社区综合文化站的功能室全部向志愿者和孩子免费开放,“阅读天地”可以看书;“器材室”里的模拟投篮架、乒乓球桌最受孩子欢迎;“心理咨询室”打开孩子的心扉;“科普活动室”九连环、气流投篮、光琴、地震模拟演示仪让孩子们流连忘返——只要说起彩虹小课堂,社区居民人人竖起大拇指。

近年来,纬一社区整合资源,在辖区招募志愿者,携手退休党员、在职党员,努力搭建服务青少年的优质窗口。如今,“彩虹小课堂”的制度越来越规范,设备越来越齐全,志愿服务也越来越完善,为少年儿童提供了更多更优质的服务项目。



日前,固镇社区志愿者带领辖区内育龄夫妇来到龙子湖区妇幼保健院检查生殖健康等问题。

者和孩子免费开放,“阅读天地”可以看书;“器材室”里的模拟投篮架、乒乓球桌最受孩子欢迎;“心理咨询室”打开孩子的心扉;“科普活动室”九连环、气流投篮、光琴、地震模拟演示仪让孩子们流连忘返——只要说起彩虹小课堂,社区居民人人竖起大拇指。

近年来,纬一社区整合资源,在辖区招募志愿者,携手退休党员、在职党员,努力搭建服务青少年的优质窗口。如今,“彩虹小课堂”的制度越来越规范,设备越来越齐全,志愿服务也越来越完善,为少年儿童提供了更多更优质的服务项目。

通过此次活动,让更多的人了解相关知识,做到早发现、早治疗。通讯员 曹玉霞 摄

文明养犬 从你我做起



一些不文明养犬行为给居民生活带来了诸多不便。为提高社区居民文明养犬意识,引导居民依法、文明养犬,2月24日上午,雪华乡烟墩社区新时代文明实践站组织开展文明养犬宣传月活动。

活动中,社区志愿者带领居民深入学习《蚌埠市养犬管理条例》的具体

内容,向居民讲解养犬注意事项,例如办狗证、出门牵狗绳、定期给宠物打疫苗、宠物粪便及时处理等。除此之外,志愿者还向居民发放了《致辖区居民的一封信》,方便居民及时了解规章制度,呼吁居民从点滴做起,做文明养犬人。

通讯员 孔祥璐 摄

交通安全时刻记在心

本报讯(融媒体首席记者 新瑾 通讯员 付龙军)道路越修越宽,车辆也越来越多。这个时候,交通安全知识显得尤为重要。日前,蚌山区志愿者服务总队邀请来市交警二大队交警,在雪华乡(宏业村街道)为居民们上了一堂交通安全知识专题课。

专题课上,交警从简明交通标识入手,教会居民们如何辨认人行横道、机动车道。交警还现场教学如何

正确佩戴头盔,让居民知道佩戴头盔的重要性。同时强调了坐车时要系好安全带,通过对监控视频,给居民展示了骑电动车不戴头盔、乘车不系安全带的严重后果。

“过去觉得都是小事,现在看来小处不可随便,以后上路要注意啦!”课程结束后,一位居民说,回到家也得跟家里人也要宣传,时刻记得“安全”二字。



蚌报融媒体记者 李茂峰

建设和谐社区,服务居民群众。近年来,龙子湖区建华社区创新工作思路,积极探索服务群众新形式新方法,以党建为引领,以志愿服务为抓手,提高社区服务水平,拓宽社区服务内容。2013年10月10日,在社区党组织的领导下,建华社区“萤火虫”志愿者服务队成立,10年来,“萤火虫”志愿者服务队成为社区居民的贴心人。

党建引领 构建志愿服务新格局

积极探索党建带创建的工作模式,提高基层干部、社区党员、在职党员、广大群众对创建工作的思想认识和重视程度。结合在职党员进社区、综治入户走访等活动,大力宣传志愿服务工作的精神和重要意义,鼓励各类人员加入“萤火虫”志愿者服务队伍。紧紧围绕创建全国文明城市城市工作,并根据个人特长,先后成立了关爱帮扶、政策宣传、医疗义诊、文明创建、文艺交流5个志愿服务分队,做到志愿服务全覆盖。5个志愿服务分队分别由社区党员、在职党员、社区工作人员等组成。为把志愿服务开展的丰富具体,具有实效,各志愿服务分队相应成立了领导小组,形成有效的工作机制。

完善机制 推进志愿服务高质量

开展志愿者服务评选活动,根据社区党组织的部署和安排,社区组织志愿者积极参加各种类型的志愿服务活动。同时,社区党组织加强对志愿服务的安排和跟踪了解,及时掌握志愿者参加服务活动的情况。在此基础上,开展优秀志愿者评选活动,将积极性高、经常参加活动的志愿者推荐到社区评选活动中。对开展志愿服务的情况进行总结表彰,有力地推动了社区志愿服务活动深入开展。与此同时,社区还根据参加志愿服务活动情况,进行“积分制”管理,按照参加活动的次数,评为好、较好、一般、差4个等级,形成激励机制,让积分制起到促进志愿服务活动的推动作用。

围绕中心 拓展志愿服务新领域

以“文明创建”为中心,拓展服务领域,以创建和谐社区为载体,丰富志愿服务内容。为弘扬社会主义核心价值观,丰富居民群众生活,活跃节日气氛,利用节假日或中国传统节日,组织文艺交流志愿者服务分队开展文艺表演等活动,以居民喜闻乐见的形式,向他们宣传社会主义道德观和荣辱观,弘扬爱国主义、集体主义精神、尊老爱幼的传统美德,培养团结互助、平等友爱的新型人际关系和崇尚科学、破除迷信、抵御邪教的良好氛围,倡导科学健康、文明的生活方式,为居民群众送上积极向上的精神食粮。志愿者服务队以“孝善龙子湖、文明伴我行”为契机,根据节日的不同,以“慈父母、讲礼仪、行善举”为主题,组织开展各种经典诵读活动,朗诵各时期的优秀作品,传承中华民族的传统美德,弘扬道德守礼。并举办寻找“最美家庭”活动、表彰“好媳妇、好婆婆”等活动,为促进家庭和社区的和谐打下了良好的基础。

社区党组织还组织志愿者到新博物馆、市革命历史陈列馆等地参观学习,增强志愿者服务队的思想素养。并经常举办志愿者培训,提高服务技能,规范服务言行,逐步形成志愿者服务队建设的规范化。

天桥街道:

党建引领强基固本 为民服务用心用情



本报讯(通讯员 顾仕昌)近年来,天桥街道深入贯彻落实人民至上的发展理念,围绕“凝聚民心 服务群众”主线,以强化为民服务实效为重点,稳步推进各项为民办实事工作落实,让居民在精细化服务中感受到幸福感和安全感。

该街道建强“街道党工委—社区党委—网格党支部—楼栋党小组—党员核心户”动力主轴,完善“一组一会”平台建设,将“一组一会”同“我为群众办实事”、人大代表、政协委员监督等工作相结合,充分整合多方资源有效解决群众烦心事。打造“党建+商圈+商会”党建模式,激发

“红色引领力”,成员单位会员单位依托自身资源建立“服务圈”,提高回馈社会积极性,不断提高志愿服务水平。

为谋惠民利民之实,街道深化“五治融合”基层治理模式,打造老旧小区“红色物业”样板,为有需求的独居老人开展代办服务、上门服务等特色项目,提高老旧小区物业管理服务水平。整合社会资源力量,充分发挥有效市场和有为政府的作用,打造以喻义巷社区为代表的“十全暖心社区”,其中利用社会资源创新设置“潮汐停车场”,效果显著。强化网格服务,坚持开展每周五物业社区联合接待日工作,解决群众身边的关键小事。结合街道实际,对文明创建、信访维稳、营商环境等工作实行“班子成员+部门负责人”全程包保,落实“一岗多责”工作机制,从机制和制度上保证了转作风、提效能、促落实。

蚌埠市发改委部分 农副产品价格监测信息

| 名称 | 单价 | 名称 | 单价 | 名称 | 单价 |
|-------|--------|-----|-------|-----|--------|
| 粳米 | ¥2.77 | 山药 | ¥6.00 | 香菜 | ¥10.50 |
| 面粉1 | ¥2.47 | 生姜 | ¥8.72 | 青菜 | ¥4.89 |
| 大豆油 | ¥74.67 | 莲藕 | ¥3.94 | 茼蒿 | ¥5.28 |
| 食用调和油 | ¥78.56 | 洋葱 | ¥2.91 | 菠菜 | ¥4.83 |
| 猪后座肉 | ¥14.11 | 胡萝卜 | ¥2.89 | 韭菜 | ¥5.56 |
| 鲜牛肉 | ¥38.56 | 蒜头 | ¥5.78 | 长茄子 | ¥4.78 |
| 鲜羊肉 | ¥42.33 | 土豆 | ¥3.29 | 青椒 | ¥6.00 |
| 鸡蛋 | ¥5.46 | 大葱 | ¥4.33 | 西红柿 | ¥4.44 |
| 小仔鸡 | ¥14.78 | 芹菜 | ¥4.06 | 黄瓜 | ¥4.94 |
| 鲫鱼 | ¥10.83 | 黄豆芽 | ¥2.28 | 冬瓜 | ¥2.00 |
| 四季豆 | ¥11.89 | 莴笋 | ¥3.39 | 西蓝花 | ¥6.22 |
| 毛豆 | ¥8.11 | 蒜苗 | ¥3.78 | 大白菜 | ¥1.19 |

以上为2023年2月27日部分农副产品市场均价,供参考。
单位:元/500克 油:元/5升

「萤火虫」志愿者服务队:

小小微光凝蜡炬 倾心服务聚暖流